

没有最热,只有更热

全球极端天气“考验”人类

这个夏天,全球多地饱受高温等极端天气的“考验”,而且似乎没有最热,只有更热。世界气象组织日前发布新闻公报说,7月的极端高温影响了全球数亿人,并引发连锁反应。

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局8日发布报告说,刚刚过去的7月是该机构自1940年有记录以来全球第二热的月份。报告显示,今年7月的全球平均气温虽不如去年7月高,但全球在7月22日和7月23日经历了有记录以来最热的两天。

据世界气象组织援引的数据,亚洲国家中,日本7月平均气温是自1898年有记录以来的最高值,打破了去年刚创下的纪录,预计日本高温天气8月仍将持续。印度也经历了有记录以来第二热的7月。

数据显示,地中海和巴尔干半岛许多地区在7月都遭受热浪持续侵袭,造成人员伤亡并影响公众健康。希腊、匈牙利、斯洛文尼亚、克罗地亚和保加利亚等国都经历了各自国家有记录以来的最热7月。

7月以来,热浪侵袭下,欧洲多国的电力需求激增,电网承受巨大压力,频繁断电,部分国家用水紧张,严重影响民众日常生活和商业活动。意大利继续受到降水少和高温热浪的影响,南部地区近日严重缺水,政府警告居民在一天中最热的时段尽量待在室内。

伊朗政府8月5日说,由于天气非常炎热,该国多个省份的政府公共部门和银行在6日减少工作时间,并确保在气温上升的情况下不中断电力供应。

除了上述多地遭热浪袭击之外,最近美国正在经历“水火两重天”:东北部佛蒙特州7月30日继飓风“贝丽尔”引发洪水三周后,遭受新一轮洪灾。而在美国西部,由于天气极端干燥炎热等因素,近期多地野火持续肆虐。

美国耶鲁大学环境学院研究人

员珍妮弗·马隆说,现在野火的数量未必比以前更多,但由于全球变暖,野火变得更大、更严重,受气候变化影响,包括极端野火在内的异常情况今后还将持续发生。

高温天气对人体健康带来的影响不可忽视。联合国秘书长古特雷斯7月25日在纽约联合国总部就极端高温发表讲话时表示,地球正变得越来越热,这对世界各地的每个人来说都越来越危险。据估计,高温每年导致近50万人死亡,这一数字大约是热带气旋造成死亡人数的30倍。

德国DAK医疗保险公司的一份最新调查报告显示,每四个德国人中就有一人因极端高温而出现健康问题,而在60岁以上人群中,这一比例接近三分之一。

全球变暖不仅严重“考验”人类,还深刻影响着海洋生态。澳大利亚研究人员7日发表的一项研究表明,过去十年间,澳大利亚大堡礁及其周边的海表温度升至400年来最高水平。美国国家海洋和大气管理局说,自2023年2月以来,由于气候变化使海洋表层海水变暖,至少54个国家和地区出现了大规模白化。

世界气象组织秘书长塞莱斯特·绍洛近日说,过去一年,广泛、强烈且持续的热浪席卷了每个大陆,至少10个国家在不止一处出现了超过50摄氏度的单日气温。仅仅适应气候变化是不够的。人类需要从根本上解决问题,减少温室气体排放。

古特雷斯日前表示,极端高温正在对人类和地球产生极端影响,世界必须面对气温上升的挑战。此前他也曾表示,采取气候行动的需求从未如此紧迫,气温继续升高可能带来海平面灾难性上升、热带珊瑚礁系统以及数亿人生计被毁、天气模式进一步被扰乱等后果。国际社会需要就应对气候变化立即采取行动。

(新华社北京8月9日电)



一名游客在意大利罗马的狮子喷泉旁饮水。近日,意大利多地迎来高温天气,包括首都罗马在内的多个地区连续发布红色高温预警。 新华社记者 李京 摄

创400年纪录高温对大堡礁构成“生存威胁”

新华社悉尼8月9日电(记者齐紫剑 梁有昶)澳大利亚研究人员在新一期英国《自然》杂志上发表论文说,澳大利亚著名的大堡礁海域表面温度已达400年来最高纪录,这种与气候变化相关的高温对大堡礁生态系统构成“生存威胁”。

澳大利亚伍伦贡大学等机构研究人员通过分析大堡礁海域的珊瑚骨骼样本等,推算了可追溯到1618年的海表温度数据。结果显示,在1900年前,海表温度相对稳定;但从1900年到2024年,1月至3月的海表温度每10年升高0.09摄氏度;且这

个升温趋势越往后越快,如果只看1960年至2024年,1月至3月的海表温度每10年升高0.12摄氏度。在2024年,1月至3月的海表温度已比1900年前的参考值高出1.73摄氏度,创下新的纪录。

观测显示,仅在过去9年间,海水高温已在在大堡礁造成5次大规模珊瑚白化。伍伦贡大学教授海伦·麦格雷戈说:“科学告诉我们大堡礁处于危险中。”麦格雷戈表示,如果人类活动导致的气候变化不能得到及时应对,大堡礁可能会面临灾难性后果。

大堡礁是澳大利亚东北海岸外

一系列珊瑚礁的总称。它全长2000多公里,是世界上最大的珊瑚礁群,也是地球上最复杂的自然生态系统之一。大堡礁海洋公园管理局数据显示,大堡礁生态系统内生活着种类繁多的生物,包括约600种珊瑚、100多种水母、约3000种软体动物、约500种蠕虫、1600多种鱼类、30多种鲸鱼和海豚。

研究人员认为,这个著名生态系统会因升温趋势而面临“生存威胁”。论文第一作者本杰明·亨利表示:“我认为在20年至30年后,大堡礁很可能会变成一个完全不同的地方。”

俄乌相互进行大规模无人机袭击

俄一军用机场遇袭

新华社莫斯科/基辅8月9日电(记者黄河李东旭)8日至9日,俄罗斯与乌克兰相互进行大规模无人机袭击,造成人员伤亡和财产损失。俄利佩茨克州一军用机场遇袭。

俄罗斯国防部9日在社交媒体上通报说,8日夜至9日凌晨,乌军对俄境内目标发动无人机袭击。俄防空部队在别尔哥罗德州、利佩茨克州、库尔斯克州、布良斯克州、沃罗涅日州、奥廖尔州等地共击落75架乌克兰无人机。此外,俄军在黑海水域摧毁了7艘向克里米亚半岛的无人艇。

俄利佩茨克州州长阿尔塔莫诺夫9日在社交媒体上发文说,利佩茨克州当天遭无人机袭击,伤者已升至9人,部分地区的居民已转移。别尔哥罗德州州长格拉德科夫说,俄防空部队在该州上空击落29架乌军无人机,袭击造成一些房屋和车辆受损。

乌克兰空军9日在社交媒体上发布通报说,俄军当天出动27架无人机对乌克兰境内7个地区发动袭击,“无人机均被击落”。

此外,乌军总参谋部9日在社交媒体上通报说,乌军当天袭击了位于利佩茨克州的一处机场,机场附近建有航空制导炸弹的仓库和多架飞机被击中。俄紧急情况部利佩茨克州总局证实该州境内一处军用机场起火,但未透露更多细节。

俄国防部9日还发布通报说,乌军6日起在库尔斯克方向的军事行动中已损失945人和102辆装甲车辆。俄紧急情况部9日宣布已将库尔斯克州的紧急状态等级提升至“联邦级”。

近期,俄乌冲突局势持续升级。俄武装力量总参谋长格拉西莫夫7日表示,乌军6日起对库尔斯克州发起进攻。俄国防部8日说,俄武装力量与联邦安全局边防部队继续在库尔斯克州苏贾区等多地阻击乌军的袭击。俄军还对乌克兰苏梅州的乌军预备部队实施了空中打击。

特朗普和哈里斯同意下月进行辩论

新华社华盛顿8月8日电(记者熊茂伶)美国广播公司8日宣布,美国前总统、共和党总统候选人特朗普已同意在9月10日同美国副总统、民主党总统候选人哈里斯辩论。

特朗普当天在佛罗里达州海湖庄园举行记者会,他表示“期待”同哈里斯辩论,并攻击了哈里斯及其竞选搭档沃尔兹。哈里斯回应说,她“已准备好”同特朗普辩论。

此前,特朗普和哈里斯相互指责对方“害怕”辩论。美联社文章说,特朗普同哈里斯的辩论将是今年大选又一个“高风险时刻”。

6月底,美国总统拜登同特朗普进行电视辩论时“表现糟糕”,拜登之后在政治和舆论压力下退选,哈里斯接替他成为民主党总统候选人。美国广播公司原定于9月10日主办特朗普和拜登的第二场辩论。拜登退选后,特朗普和哈里斯就辩论问题大打“口水仗”。

美国主流媒体和选举分析人士认为,目前选情胶着。据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至8日,哈里斯在全国民调中平均领先特朗普0.5个百分点,但在宾夕法尼亚、威斯康星、密歇根等关键“摇摆州”,特朗普领先1.4个百分点。两大阵营近期各自在“摇摆州”密集举行竞选活动。

孟加拉国临时政府宣誓就职



8月8日,在孟加拉国首都达卡,孟临时政府首席顾问尤努斯(前右)在总统楚普的带领宣誓。 新华社发

新华社达卡8月8日电(记者孙楠)由经济学家穆罕默德·尤努斯领导的孟加拉国临时政府8日晚在首都达卡宣誓就职。

就职仪式在孟加拉国总统穆罕默德·谢哈布丁·楚普带领下完成。临时政府成员包括首席顾问(相当于总理)尤努斯和16名顾问。尤努斯当天下午从法国巴黎飞抵达卡后在机场发表讲话说,维护法律和秩序将是其首要任务,新政府将保护孟加拉国继续前行。

本月4日,孟加拉国发生全国性抗议活动,要求总理谢赫·哈西娜及其政府辞职。5日,孟加拉国陆军参谋长韦克·乌兹·扎曼发表电视讲话说,总理哈西娜当天辞职,将很快成立临时政府管理国家。6日,孟加拉国总统办公室发表声明说,楚普当天宣布解散国民议会。7日,孟加拉国新闻秘书乔伊纳尔·阿贝丁证实,由尤努斯出任孟加拉国临时政府首席顾问。

在多方敦促下

以色列同意恢复加沙停火谈判



8月8日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯东部地区,人们在以色列发出疏散警告后撤离。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日早些时候发布的数据,过去24小时内,以军在加沙地带的军事行动

造成22人死亡、77人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.9万巴勒斯坦人死亡、逾9.1万人受伤。

新华社发

以色列总理办公室9日凌晨发表声明说,在美国、卡塔尔和埃及等多方斡旋下,以色列同意本月15日恢复加沙地带停火和释放被扣押人员谈判。

美国、卡塔尔和埃及领导人8日晚在一份联合声明中呼吁以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)15日在卡塔尔首都多哈或埃及首都开罗恢复谈判,“以弥合所有剩余分歧并开始执行协议”。

联合声明说,一份框架协议“现已摆在桌面,只剩执行细节”有待完善。“没有更多时间可以浪费,任何一方都不得为继续拖延找借口。现在是时候释放被扣押人员、开始停火、执行协议了。”

以总理办公室随后声明,以色列将于15日派遣谈判代表团“前往商定

的地点,敲定执行协议的细节”。

哈马斯方面尚未就此作回应。据法新社报道,协议内容将包括达成停火、释放被扣押人员、加大对加沙地带的人道主义援助等。根据美国总统约瑟夫·拜登5月31日在白宫提出的新停火方案,美国主张分三阶段实现加沙地带永久停火并确保被扣押人员获释。近期停火谈判均在这份方案基础上展开。

不过,一名美国政府高级官员披露,停火协议“不大可能15日就能签署,仍有大量工作要做”。

哈马斯7日任命叶海亚·辛瓦尔为政治局新领导人,接替上个月在伊朗首都德黑兰遭暗杀的伊斯梅尔·哈尼亚。哈马斯和伊朗均指认暗杀由以色列所为,以方对此既不承认也未否

以军空袭加沙难民营、学校、民居 致数十人身亡

据巴勒斯坦、以色列两方消息,以色列军队8日空袭加沙地带多处设施,造成数十人死亡。

路透社援引巴勒斯坦医务人员的话说,以军当天空袭了加沙地带中部布赖杰难民营,造成至少15人死亡,对附近努赛赖特难民营的袭击则造成4人死亡。以方多次指认这两处难民营是武装人员据点。

巴勒斯坦医务人员说,以军当天还轰炸了加沙地带北部加沙城中心的一座房屋,造成5名巴勒斯坦人死亡;对加沙南部城市汗尤尼斯的袭击也造成1人死亡、多人受伤。

8日晚些时候,以军轰炸了加沙城以东的两所学校。加沙地带民防部门在一份声明中说,这一袭击造成15名巴勒斯坦人死亡、30人受伤。

另据法新社报道,加沙地带民防部门高级官员穆罕默德·穆盖伊尔指认以军此番空袭“明显针对加沙地带的学校和安全民用设施”,对两所学校的袭击导致超过18人死亡,另有60人受伤、40余人失踪。

以军8日下午发布声明称,以军当天袭击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)两处位于加沙城的指挥和控制中心。按照以军说法,这两处指挥中心正位于两所学校内,武装人员在那里策划并实施针对以色列的袭击。

以军声明称,在过去24小时内,以军袭击了加沙各地的数十个军事目标。

哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的军事组织说,他们向在加沙地带活动的以军发射反坦克火箭弹和迫击炮弹,造成对方人员伤亡。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日早些时候发布的数据,过去一天内,以军在加沙地带的军事行动造成22人死亡、77人受伤。

据巴方数据,去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.9万巴勒斯坦人死亡、逾9.1万人受伤。近来一系列暗杀事件更加剧国际社会对中

东地区冲突进一步扩大、升级的担忧。

7月31日,哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遇害身亡。哈马斯和伊朗均指认暗杀是以色列所为。以方对此既不承认也未否认。在哈尼亚遇害前一天,黎巴嫩真主党一名高级军事指挥官在以军空袭中被炸死。上述暗杀发生后,伊朗和哈马斯、黎巴嫩真主党等地区武装力量誓言对以色列发动报复性袭击。

以政府和军方高官则坚持强硬立场,誓言清除哈马斯力量,包括其新任领导人;对于哈马斯及其盟友的报复警告,以方声称已在“防御和进攻层面”做好准备。

卡塔尔、埃及和美国领导人8日晚在一份联合声明中表示,三国领导人呼吁以色列和哈马斯于15日在多哈或开罗恢复谈判。以总理办公室9日凌晨发表声明说,以方同意恢复加沙停火谈判,并计划于本月15日派出代表团。

刘曦(新华社专特稿)

海口市自然资源和规划局 关于征询上丹路168-3号上丹别墅边角土地权属异议的通告

上丹路168-3号上丹别墅边角土地位于琼山区上丹路168-3号,土地面积为15.92平方米。现通告确认为国有土地。

凡对上述土地权属有异议的,自本通告发布之日起15个工作日内,以书面形式并持有有关证件到我局琼山分局申诉,逾期不主张申诉则视该土地权属无异议,我局将依法按无主地处置,纳入政府储备地库。

特此通告
联系人:詹先生;电话:65809292。

海口市自然资源和规划局
2024年8月7日